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Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Τετάρτη, 2 Ιουλίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Θέμα: «Ωμή παρέμβαση στις συλλογικές διαπραγματεύσεις και στις συλλογικές 
συμβάσεις εργασίας από το νέο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εργασίας» 

Κυρία Υπουργέ, 

 
Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 2.7.2025 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), με το οποίο εκφράζεται έντονη 
αντίθεση στις διατάξεις του νέου σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εργασίας, οι οποίες – 
όπως τονίζεται – αποτελούν κατάφωρη παρέμβαση στις ελεύθερες συλλογικές 
διαπραγματεύσεις και στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας. 

Όπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται, το νομοσχέδιο εισάγει αντεργατικές ρυθμίσεις, όπως 
η 13ωρη εργασία ημερησίως στον ίδιο εργοδότη, η κατάργηση της υποχρέωσης πρότερης 
δήλωσης των εργαζομένων στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ, καθώς και η δυνατότητα πρόσληψης και 
απόλυσης μέσω κινητού τηλεφώνου εντός 48 ωρών. Παράλληλα, απουσιάζουν κρίσιμες 
προβλέψεις για την κατοχύρωση της υποχρεωτικότητας των συλλογικών συμβάσεων, την 
προστασία των εποχικά εργαζομένων και τη στήριξη του εποχικού ταμείου ανεργίας. 

Η Ομοσπονδία καλεί το Υπουργείο να αποσύρει συνολικά το νομοσχέδιο, καθώς θεωρεί ότι 
παρακάμπτει τους θεσμικούς εκπροσώπους των εργαζομένων και εξυπηρετεί εργοδοτικά 
συμφέροντα σε βάρος της εργασιακής ασφάλειας και αξιοπρέπειας. 

Κατόπιν αυτών, παρακαλώ για την άμεση εξέταση των σοβαρών ζητημάτων που τίθενται 
και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2458

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/7/2025



                                                

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

02.07.2025 
 
 

Ωμή παρέμβαση στις ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και στις συλλογικές συμβάσεις 
εργασίας το νέο σʖέδιο νόμου του Υπουργείου Εργασίας͘ 

 
Η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας αποφάσισε πως ο καλύτερος τρόπος για να βγούνε από 
μια δύσκολη θέση που έχουν περιέλθει με τα όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας με τον 
Ο.ΠΕ.ΚΕ.ΠΕ. είναι να ανακοινώσει νέο εργασιακό νομοσχέδιο που στην ουσία είναι διευθέτηση 
συγκεκριμένων εργοδοτικών συμφερόντων. 
Πώς αλλιώς να εξηγήσουμε την εργασία 13 ωρών ημερησίως ή την πρόσληψη και απόλυση μέσω 
κινητού τηλεφώνου και μέσα σε διάστημα 48 ωρών; 
 
Αναλυτικότερα: 

 

A. Εργασία στον ίδιο εργοδότη για ϭϯ ʙρες͗ 

Προβλέπεται στο εξής με τη συμπλήρωση του 8ώρου να συνεχίζει να εργάζεται ο εργαζόμενος για 
άλλες 5 ώρες όπου η μία ώρα είναι υπερεργασία και οι άλλες 4 ώρες υπερωρία. Αυτό πρακτικά 
σημαίνει πως σε 1,5 μήνα θα έχουμε πιάσει το πλαφόν των 120 υπερωριών στους 6 μήνες που 
προβλέπεται από τον νόμο και μετά τι; Θα δουλεύουμε μαύρες υπερωρίες; Φυσικά όχι! Μετά θα 
προβλέπεται να μαζεύουμε σε έναν ‘κουμπαρά’ τις εργατοώρες και να παίρνουμε ρεπό! 
Μόνο που το έργο το έʖουμε ξαναδεί͊͊ 

Ο νόμος Χατζηδάκη προέβλεπε αυτό ακριβώς με πρόσχημα μάλιστα τότε να μπορούμε να πάμε να 
μαζεύουμε ελιές (ʋʌοʔηʏικʊʎ ο ʏʊʏε Υʋοʐʌγʊʎ)! 
Μόνο που στην περίπτωση του κλάδου μας, οι επιχειρήσεις κλείνουν τον Οκτώβριο και εμείς 
μένουμε με τις εργατοώρες στο χέρι και τα υποτιθέμενα ρεπό πάνε περίπατο. 
 
B. Πρόσληʗη και απόλυση μέσο κινητού μέσα σε ϰϴ ʙρες͗ 

Ίσως η πιο φωτογραφική διάταξη του νομοσχεδίου και ένα ‘δωράκι’ προς τους εστιάτορες που 
τόσα χρόνια δεν κατάφεραν την κατάργηση του τεκμαρτού ημερομισθίου και ασφαλίστρου, δεν 
πέτυχαν την θεσμοθέτηση του εργόσιμου, έρχεται τώρα το Υπουργείο Εργασίας και παρόλο που 
στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας προβλέπονται οι συμβάσεις μίας μέρας για τους λεγόμενους 
фεξτρατζήδεςх και καταργεί την προ δήλωση των εργαζομένων στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ! 
Ωμή παρέμβαση και στο περιεʖόμενο τʘν συλλογικʙν συμβάσεʘν εργασίας͊ 
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Φυσικά καμία αναφορά στο παρόν νομοσʖέδιο για τη συλλογική σύμβαση που αφορά τους 
εργαζόμενους στα ενοικιαζόμενα δʘμάτια και εν γένει την υποχρεωτικότητα στις σσε. 
Καμία αναφορά στο επίδομα μητρότητας στις εποʖικά εργαζόμενες που δεν δικαιούνται ούτε 
μία μέρα! 
Καμία αναφορά στο εποʖικό ταμείο ανεργίας͊ 

 

Η ΠΟΕΕΤ λοιπόν τάσσεται στο πλευρό της ΓΣΕΕ και ζητά την ολική απόσυρση του συγκεκριμένου 
νομοσʖεδίου͊ 

Τους εργαζόμενους τους εκπροσʘπούν η ΓΣΕΕ͕ οι Ομοσπονδίες͕ τα Εργατικά κέντρα και τα 
συνδικάτα και όʖι οι Υπουργοί και οι Υφυπουργοί͊ 

 
 

Γραμματεία Τύπου Θ Δημοσίʘν Σʖέσεʘν 




